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REQUER-SE à Mesa, ouvido o Plenário e na forma regimental, o envio de 

expediente à ANA MARIA DA APARECIDA SILVA da presente MOÇÃO DE APLAUSO, 
conforme segue:

A Câmara Municipal de Carambeí, por meio de seus Vereadores, vem a 

Público aplaudir à ANA MARIA DA APARECIDA SILVA, por todo o seu currículo, em prol 

da Educação em nosso município.

A professora Ana Maria, que é filha de Eugênio Alves da Silva (in memorian) e 
Orena Maria da Silva, nasceu no interior do município de Carambeí, localidade chamado 

São João, onde cresceu casou e teve dois filhos foi também onde iniciou a tão sonhada 

carreira na educação.

Iniciou seus estudos no Colégio Júlia Wanderley com 6 anos, sempre foi uma boa 

aluna, porém seus pais não viam necessidade nos estudos então parou com 11 anos. Já 

trabalhava depois da aula como babá, depois diarista e muitas vezes ela e seus irmão 

íamos limpar jardins para ganhar dinheiro. Seguiu trabalhando e pouco tempo depois de 
ter perdido seu pai recebeu um telefonema na casa onde trabalhava que seria o início da 

realização de um sonho, ser professora. Sua madrinha Júlia trabalhava na residência da 

senhora Elisabeth Regina Lebbink Baldrati que estava para ter o segundo filho e era 

professora na Escola Novo Rumo, uma salinha ao lado de sua casa. Ela dava aula para os 

filhos de seus funcionários e vizinhos. Foi aí que perguntou para a minha madrinha se não 
conhecia ninguém que pudesse substituí-la. Aceitou na mesma hora e então a dona 

Elisabeth à levou para Castro na secretária de educação fazer uma prova. Passou e no dia 
07 de março de 1983 foi assinada pela primeira vez sua carteira como professora leiga. 

Ana Maria tinha apenas 15 anos de idade, iniciou com a cara e a coragem para aula para 

uma classe multisseriada de 1a a 4a série. E também fazia o lanche e limpava as salas de 

aula. Dona Elisabeth parou de dar aula então Ana Maria ficou lá por dois anos, até que 

veio a notícia que seria fechada a escola por falta de alunos e ela seria transferida para 

Guararema. “Não sabia nem onde era esse lugar e como ir do São João para lá? ” Cita 

Ana Maria,

Na grande vontade de não parar foi atrás de alunos no São João bateu de porta em 

porta e conseguiu 17 alunos. Foi aí que sua mãe cedeu dois quartos de sua casa, 

pegaram as carteiras, quadro, etc da escola da Nogueira e lá ficou com seus alunos
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durante aquele ano. Ana Maria foi atrás de doação de terreno para que a prefeitura de 

Castro construísse a escola. E assim foi, escola nova onde ficou com seus alunos por dois 

anos. Também já cursava o 2°ano de magistério, casada e com meu primeiro filho ainda 

bebê. E veio a notícia que mudaria novamente sua rotina. As escolas rurais seriam 

fechadas, então foi transferida com seus alunos para a Escola Municipal José Pedro 
Novaes Rosas.

Em 1990 iniciou nessa escola onde está até hoje. Terminou o magistério, mais 

tarde fez Superior, depois Pedagogia e Pós-graduação em Gestão Escolar. Depois de 26 
anos em sala de aula concorreu a direção e hoje está no 4o mandato, ficando um intervalo 

de três anos na coordenação pedagógica.

Ao longo desses anos muitos alunos passaram pelas suas minhas mãos em sala 

de aula e depois estando na direção, muitos filhos de seus alunos também já passaram e 

muitos lá estão.

“Posso dizer que tudo o que sou e tudo o que tenho devo ao meu trabalho na 
educação. E como me orgulho de dizer que formei dois filhos um veterinário e uma bióloga 

e que os dois herdaram de mim essa paixão pela educação e são professores também. 

Costumo dizer que a escola José Pedro é minha segunda casa e minha equipe minha 

segunda família. Gratidão a Deus é a palavra que define minha história dentro da 

educação de Carambeí. Quantos alunos hoje vejo formados, trabalhando dignamente. A 

sensação de missão cumprida é maravilhosa e receber o sorriso, o abraço, o oi professora 
daqueles que foram ou são meus alunos é o combustível para continuar mais um pouco. ”

Sala das Sessões, 06 de novembro de 2023.
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JUSTIFICATIVA:

É com grande alegria que o Vereador Proponente, vem prestar Moção de Aplausos 

à ANA MARIA DA APARECIDA SILVA.

Por todo o exposto, faz-se justo e merecido o presente reconhecimento, 

através do qual manifestamos não apenas nossas congratulações à Professora, 

deste modo, apresentamos e pedimos a nossos pares a aprovação desta presente 

Moção de Aplausos.

Sala das Sessões, 06 de novembro de 2023
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